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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Monde de l’Education et la Chaîne Parlementaire 

Echantillon  Echantillon de 800 personnes, représentatif de la 
population enseignante.  
 
La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 
méthode des quotas (sexe, âge, niveau d’enseignement, 
statut de l’établissement : privé/public) après stratification 
par académie.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu on line au domicile des 
personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 6 au 9 février 2007  
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Le poids des propositions concernant l’école et 
l’éducation dans le choix de vote  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Lors de l’élection présidentielle, vous allez plutôt vous déterminer en 

fonction ... ? 
 
 
 
 
 

 
 Electeurs de … 

 

Ensemble 
des ensei-

gnants Besan-
cenot Royal Bayrou Sarkozy 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Des programmes et projets que les candidats 
proposeront au pays ..........................................   78  72 83 68 90  

• De leurs propositions plus spécifiques 
concernant l’école et l’éducation ......................   22  28 17 32 10  

 TOTAL................................................................   100   100   100   100 100 
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Le poids des propositions concernant l’école et l’éducation dans le choix de vote  
 Des programmes et 

projets que les  
candidats proposeront au 

pays  

De leurs propositions 
plus spécifiques  

concernant l’école et 
l’éducation  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      78    22  
SEXE      
   Homme ................................................................................................................................   81   19 
   Femme ................................................................................................................................   76   24 
AGE DE L’INTERVIEWE      
   Moins de 35 ans ..................................................................................................................   72   28 
   35 à 49 ans ...........................................................................................................................   81   19 
   50 ans et plus .......................................................................................................................   84   16 
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT      
Primaire, maternelle      78   22 
Secondaire      78   22 
   Collège ................................................................................................................................   73   27 
   Lycée général, technologique ..............................................................................................   82   18 
   Lycée professionnel .............................................................................................................   83   17 
STATUT DE L’ETABLISSEMENT      
   Public ..................................................................................................................................   76   24 
   Privé ....................................................................................................................................   87   13 
ZONE D’EDUCATION      
   ZEP .....................................................................................................................................   70   30 
   Hors ZEP .............................................................................................................................   79   21 
PROXIMITE SYNDICALE      
FSU      70   30 
   FSU .....................................................................................................................................   75   25 
   Snes/FSU .............................................................................................................................   68   32 
UNSA      85   15 
Sgen-CFDT      78   22 
Autres      78   22 
Aucun      83   17 
INTENTION DE VOTE 1er TOUR      
   Olivier Besancenot (*) .........................................................................................................   72   28 
   Ségolène Royal ....................................................................................................................   83   17 
   François Bayrou ..................................................................................................................   68   32 
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................   90   10 
PROXIMITE POLITIQUE      
Total gauche      78   22 
   - Extrême gauche / PC .........................................................................................................   73   27 
   - Parti Socialiste ..................................................................................................................   80   20 
   - Les Verts ...........................................................................................................................   75   25 
Total droite      84   16 
   Sous total UDF / UMP ........................................................................................................   84   16 
   - UDF ..................................................................................................................................   74   26 
   - UMP .................................................................................................................................   92    8 
Sans sympathie partisane      70   30 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002      
   Arlette LAGUILLER (*) .....................................................................................................   77   23 
   Olivier BESANCENOT ......................................................................................................   77   23 
   Lionel JOSPIN ....................................................................................................................   77   23 
   Noël MAMERE ..................................................................................................................   74   26 
   François BAYROU .............................................................................................................   82   18 
   Jacques CHIRAC ................................................................................................................   84   16 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Intentions de vote premier tour  
 
 
 
 
 
Question : Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche 

prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus 
de chances que vous votiez ? 

 
 
 

 
 Ensemble des 

enseignants 
 

(%) 

Comparatif 
ensemble des 
Français –12 

février 
(%) 

• Gérard Schivardi ..............................................................................    0.5  0,5 

• Arlette Laguiller ...............................................................................    1  2,5 

• Olivier Besancenot ...........................................................................    4  3 

• Marie George Buffet ........................................................................    4  2 

• José Bové ..........................................................................................    3  3 

• Ségolène Royal .................................................................................   31  26 

• Dominique Voynet ...........................................................................    5  2 

• Corinne Lepage ................................................................................    1.5  1 

• Frédéric Nihous ................................................................................    -  - 

• François Bayrou ...............................................................................   27  14 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................   19  33,5 

• Nicolas Dupont Aignan ....................................................................    0.5  1 

• Philippe de Villiers ...........................................................................    0.5  1,5 

• Jean-Marie Le Pen ............................................................................    3  10 

 TOTAL..............................................................................................   100     100   
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Intentions de vote premier tour  
 
 
 
 
 
Question : Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche 

prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus 
de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

 
 Ensemble des 

enseignants 
(%) 

Enseignants 
du public 

(%) 

Enseignants 
du privé 

(%) 

• Gérard Schivardi ...........................................................    0.5     1     -  

• Arlette Laguiller ............................................................    1     1     1  

• Olivier Besancenot ........................................................    4     5    1  

• Marie George Buffet .....................................................    4     4     2  

• José Bové ......................................................................    3     3     2  

• Ségolène Royal .............................................................   31    33    24  

• Dominique Voynet ........................................................    5     5     3  

• Corinne Lepage .............................................................    1.5     1     2  

• Frédéric Nihous ............................................................    -     -     -  

• François Bayrou ............................................................   27    28    26  

• Nicolas Sarkozy ............................................................   19    17    29  

• Nicolas Dupont Aignan ................................................    0.5     -     1  

• Philippe de Villiers .......................................................    0.5     -     3  

• Jean-Marie Le Pen ........................................................    3     2     6  

 TOTAL ..........................................................................   100     100     100   
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Intentions de vote premier tour  
 Gérard 

Schivardi 
Arlette 

Laguiller 
Olivier 

Besancenot
Marie 

George 
Buffet 

José Bové 
 

Ségolène 
Royal 

Dominique
Voynet 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    0.5 1 4 4 3 31 5 
SEXE           
   Homme ...................................................................... 1 - 3 4 6 26 6
   Femme ....................................................................... - 1 4 4 2 33 5
AGE DE L’INTERVIEWE           
   Moins de 35 ans ......................................................... - 1 5 4 2 30 6
   35 à 49 ans ................................................................. 1 1 3 4 6 29 6
   50 ans et plus ............................................................. 1 1 3 5 2 35 2
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT           
Primaire, maternelle    - 1 4 4 2 39 6
Secondaire    1 1 4 4 4 25 4
   Collège ....................................................................... 1 1 6 3 4 26 5
   Lycée général, technologique ..................................... 1 1 2 3 4 27 4
   Lycée professionnel ................................................... - 2 5 11 3 19 2
STATUT DE L’ETABLISSEMENT  
         
   Public ......................................................................... 1 1 5 4 3 33 5
   Privé .......................................................................... - 1 1 2 2 24 3
ZONE D’EDUCATION           
   ZEP ............................................................................ 2 - 4 4 2 35 5
   Hors ZEP ................................................................... - 1 4 4 3 31 5
PROXIMITE SYNDICALE           
FSU    - 1 6 8 5 36 7
   FSU ............................................................................ - 1 3 12 9 37 5
   Snes/FSU ................................................................... - 1 7 6 3 36 8
UNSA    - - 3 1 2 55 2
Sgen-CFDT    - 2 2 2 1 43 3
Autres    - 1 7 7 2 18 6
Aucun    1 1 2 - 2 23 4
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche    1 2 6 6 4 50 8
   - Extrême gauche / PC ............................................... 2 2 25 38 9 14 2
   - Parti Socialiste ......................................................... - 1 2 2 2 66 1
   - Les Verts ................................................................. 2 3 7 - 10 25 34
Total droite    - - - - - 1 -
   Sous total UDF / UMP ............................................... - - - - - 1 -
   - UDF ......................................................................... - - - - - 1 -
   - UMP ........................................................................ - - - - - 1 -
Sans sympathie partisane    1 - 4 3 3 12 3
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Arlette LAGUILLER (*) ........................................... - 38 11 7 - 24 -
   Olivier BESANCENOT ............................................. - 1 24 4 5 36 8
   Lionel JOSPIN ........................................................... - - 2 3 1 60 3
   Noël MAMERE ......................................................... - - 2 1 8 39 21
   François BAYROU .................................................... - - 1 - - 6 2
   Jacques CHIRAC ....................................................... - - 2 - - 5 1

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Intentions de vote premier tour  
 Corinne 

Lepage 
Frédéric 
Nihous 

François 
Bayrou 

Nicolas 
Sarkozy 

Nicolas 
Dupont 
Aignan 

Philippe de
Villiers 

Jean-Marie
Le Pen 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    1.5 - 27 19 0.5 0.5 3 
SEXE           
   Homme ...................................................................... 1 - 33 15 - - 5
   Femme ....................................................................... 2 - 24 21 1 1 2
AGE DE L’INTERVIEWE           
   Moins de 35 ans ......................................................... 1 - 28 20 - 1 2
   35 à 49 ans ................................................................. 2 - 29 13 1 - 5
   50 ans et plus ............................................................. 2 - 24 24 - - 1
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT           
Primaire, maternelle    1 - 22 18 - 1 2
Secondaire    2 - 31 20 1 - 3
   Collège ....................................................................... 1 - 35 17 - - 1
   Lycée général, technologique ..................................... 2 - 27 25 1 - 3
   Lycée professionnel ................................................... 3 - 25 17 - - 13
STATUT DE L’ETABLISSEMENT  
         
   Public ......................................................................... 1 - 28 17 - - 2
   Privé .......................................................................... 2 - 26 29 1 3 6
ZONE D’EDUCATION           
   ZEP ............................................................................ 2 - 27 17 - - 2
   Hors ZEP ................................................................... 1 - 27 19 1 1 3
PROXIMITE SYNDICALE           
FSU    - - 23 12 - - 2
   FSU ............................................................................ - - 22 8 - - 3
   Snes/FSU ................................................................... - - 24 14 - - 1
UNSA    - - 34 3 - - -
Sgen-CFDT    3 - 30 11 - - 3
Autres    4 - 23 21 2 4 5
Aucun    2 - 30 30 1 - 4
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche    1 - 19 3 - - -
   - Extrême gauche / PC ............................................... - - 8 - - - -
   - Parti Socialiste ......................................................... 1 - 23 2 - - -
   - Les Verts ................................................................. 3 - 11 5 - - -
Total droite    1 - 36 56 - 2 4
   Sous total UDF / UMP ............................................... 1 - 38 58 - 2 -
   - UDF ......................................................................... 2 - 73 20 - 4 -
   - UMP ........................................................................ - - 7 92 - - -
Sans sympathie partisane    3 - 39 20 2 - 10
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Arlette LAGUILLER (*) ........................................... - - 16 4 - - -
   Olivier BESANCENOT ............................................. - - 17 5 - - -
   Lionel JOSPIN ........................................................... 1 - 23 7 - - -
   Noël MAMERE ......................................................... 2 - 25 2 - - -
   François BAYROU .................................................... - - 63 27 1 - -
   Jacques CHIRAC ....................................................... - - 21 71 - - -

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Intentions de vote second tour  
 
 
 
 
 
 
Question : Et au second tour de l’élection présidentielle, parmi les candidats 

suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

enseignants  
 

(%) 

Comparatif 
ensemble des 
Français – 12 

février 
(%) 

• Ségolène Royal ....................................................................... 62 46 

• Nicolas Sarkozy ...................................................................... 38 54 

 TOTAL.................................................................................... 100 100 

 
 
 

 Ensemble des 
enseignants 

(%) 

Enseignants du 
public 

(%) 

Enseignants du 
privé 
(%) 

• Ségolène Royal ................................................... 62 66 42 

• Nicolas Sarkozy .................................................. 38 34 58 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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Intentions de vote second tour  
 Ségolène Royal Nicolas Sarkozy 

 (%) (%) 

ENSEMBLE    62 38 
SEXE      
   Homme ................................................................................................................................ 62 38
   Femme ................................................................................................................................ 62 38
AGE DE L’INTERVIEWE      
   Moins de 35 ans .................................................................................................................. 61 39
   35 à 49 ans ........................................................................................................................... 66 34
   50 ans et plus ....................................................................................................................... 60 40
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT      
Primaire, maternelle    68 32
Secondaire    58 42
   Collège ................................................................................................................................ 61 39
   Lycée général, technologique .............................................................................................. 56 44
   Lycée professionnel ............................................................................................................. 51 49
STATUT DE L’ETABLISSEMENT      
   Public .................................................................................................................................. 66 34
   Privé .................................................................................................................................... 42 58
ZONE D’EDUCATION      
   ZEP ..................................................................................................................................... 64 36
   Hors ZEP ............................................................................................................................. 62 38
PROXIMITE SYNDICALE      
FSU    75 25
   FSU ..................................................................................................................................... 78 22
   Snes/FSU ............................................................................................................................. 74 26
UNSA    82 18
Sgen-CFDT    80 20
Autres    48 52
Aucun    46 54
INTENTION DE VOTE 1er TOUR      
   Olivier Besancenot (*) ......................................................................................................... 88 12
   Ségolène Royal .................................................................................................................... 99 1
   François Bayrou .................................................................................................................. 56 44
   Nicolas Sarkozy .................................................................................................................. 1 99
PROXIMITE POLITIQUE      
Total gauche    91 9
   - Extrême gauche / PC ......................................................................................................... 93 7
   - Parti Socialiste .................................................................................................................. 94 6
   - Les Verts ........................................................................................................................... 77 23
Total droite    9 91
   Sous total UDF / UMP ........................................................................................................ 9 91
   - UDF .................................................................................................................................. 19 81
   - UMP ................................................................................................................................. 1 99
Sans sympathie partisane    45 55
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002      
   Arlette LAGUILLER (*) ..................................................................................................... 74 26
   Olivier BESANCENOT ...................................................................................................... 85 15
   Lionel JOSPIN .................................................................................................................... 88 12
   Noël MAMERE .................................................................................................................. 85 15
   François BAYROU ............................................................................................................. 28 72
   Jacques CHIRAC ................................................................................................................ 10 90

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Le Monde de l’Education et la Chaîne Parlementaire – Les enseignants et la présidentielle – Février 2007 12

L’adhésion à différentes propositions concernant l’école  
 
 
 
 
 
Question : Voici un certain nombre de propositions que l’on entend parfois au 

sujet de l’école. Pour chacune d’entre elles, vous me direz si vous y 
êtes plutôt favorable ou plutôt opposé ? 

 
 
 
 
 

 
 Plutôt 

favorable  
Plutôt opposé  Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• La mise en place après les heures de cours d’un 
soutien scolaire assuré par les enseignants qui seraient 
rémunérer pour cela ......................................................   79    21     -  100  

• Une autonomie accrue pour les établissements 
scolaires ........................................................................   51    48     1  100  

• La présence d’un autre adulte aux côtés du professeur 
dans chaque classe ........................................................   36    64     -  100  

• Des pouvoirs renforcés pour les chefs d’établissement 
en matière de recrutement et de notation des 
enseignants notamment .................................................   27    73     -  100  

• La mise en place de la bivalence c’est à dire 
l’enseignement de deux matières par un même 
professeur ......................................................................   25    74     1  100  

• L’instauration d’une scolarité obligatoire jusqu’à 18 
ans .................................................................................   24    75     1  100  

• La présence des enseignants dans les établissements à 
raison de 35 heures par semaine ...................................   16    83     1  100  
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L’adhésion à différentes propositions concernant l’école  
 
 
 
 
 
Question : Voici un certain nombre de propositions que l’on entend parfois au 

sujet de l’école. Pour chacune d’entre elles, vous me direz si vous y 
êtes plutôt favorable ou plutôt opposé ? 

 
 
 

- Récapitulatif « Plutôt favorable » 
 
 
 

 Ensemble des 
enseignants  

Enseignants du 
public  

Enseignants du 
privé  

 (%) (%) (%) 

• La mise en place après les heures de cours d’un soutien 
scolaire assuré par les enseignants qui seraient rémunérer 
pour cela ...............................................................................   79    78     84 

• Une autonomie accrue pour les établissements scolaires ....   51    46     78 

• La présence d’un autre adulte aux côtés du professeur dans 
chaque classe .......................................................................   36    37     34 

• Des pouvoirs renforcés pour les chefs d’établissement en 
matière de recrutement et de notation des enseignants 
notamment ...........................................................................   27    21     58  

• La mise en place de la bivalence c’est à dire l’enseignement 
de deux matières par un même professeur ...........................   25    21     41  

• L’instauration d’une scolarité obligatoire jusqu’à 18 ans ....   24    24     22  

• La présence des enseignants dans les établissements à 
raison de 35 heures par semaine ..........................................   16    14     24 
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L’adhésion à différentes propositions concernant l’école :  
La mise en place après les heures de cours d’un soutien scolaire assuré 

par les enseignants qui seraient rémunérer pour cela  
 Plutôt favorable Plutôt oppose Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    79 21 - 
SEXE       
   Homme .................................................................................................................. 80 19 1
   Femme .................................................................................................................. 78 22 -
AGE DE L’INTERVIEWE       
   Moins de 35 ans .................................................................................................... 79 21 -
   35 à 49 ans ............................................................................................................. 74 25 1
   50 ans et plus ......................................................................................................... 84 15 1
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT       
Primaire, maternelle    80 20 -
Secondaire    78 21 1
   Collège .................................................................................................................. 74 26 -
   Lycée général, technologique ................................................................................ 79 19 2
   Lycée professionnel ............................................................................................... 89 11 -
STATUT DE L’ETABLISSEMENT       
   Public .................................................................................................................... 78 22 -
   Privé ...................................................................................................................... 84 15 1
ZONE D’EDUCATION       
   ZEP ....................................................................................................................... 78 22 -
   Hors ZEP ............................................................................................................... 79 21 -
PROXIMITE SYNDICALE       
FSU    77 23 -
   FSU ....................................................................................................................... 80 20 -
   Snes/FSU ............................................................................................................... 75 25 -
UNSA    79 20 1
Sgen-CFDT    75 24 1
Autres    77 23 -
Aucun    82 18 -
INTENTION DE VOTE 1er TOUR       
   Olivier Besancenot (*) ........................................................................................... 74 26 -
   Ségolène Royal ...................................................................................................... 79 21 -
   François Bayrou .................................................................................................... 80 20 -
   Nicolas Sarkozy .................................................................................................... 85 14 1
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    78 22 -
   - Extrême gauche / PC ........................................................................................... 72 28 -
   - Parti Socialiste .................................................................................................... 77 23 -
   - Les Verts ............................................................................................................. 87 13 -
Total droite    82 17 1
   Sous total UDF / UMP .......................................................................................... 82 17 1
   - UDF .................................................................................................................... 83 17 -
   - UMP ................................................................................................................... 82 17 1
Sans sympathie partisane    75 24 1
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Arlette LAGUILLER (*) ....................................................................................... 86 14 -
   Olivier BESANCENOT ........................................................................................ 74 26 -
   Lionel JOSPIN ...................................................................................................... 77 23 -
   Noël MAMERE .................................................................................................... 82 18 -
   François BAYROU ............................................................................................... 81 19 -
   Jacques CHIRAC .................................................................................................. 84 15 1

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant l’école :  
Une autonomie accrue pour les établissements scolaires  

 Plutôt favorable Plutôt oppose Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    51 48 1 
SEXE       
   Homme .................................................................................................................. 52 48 -
   Femme .................................................................................................................. 51 48 1
AGE DE L’INTERVIEWE       
   Moins de 35 ans .................................................................................................... 51 48 1
   35 à 49 ans ............................................................................................................. 51 48 1
   50 ans et plus ......................................................................................................... 53 46 1
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT       
Primaire, maternelle    51 48 1
Secondaire    52 47 1
   Collège .................................................................................................................. 50 50 -
   Lycée général, technologique ................................................................................ 49 50 1
   Lycée professionnel ............................................................................................... 69 30 1
STATUT DE L’ETABLISSEMENT       
   Public .................................................................................................................... 46 53 1
   Privé ...................................................................................................................... 78 21 1
ZONE D’EDUCATION       
   ZEP ....................................................................................................................... 43 56 1
   Hors ZEP ............................................................................................................... 53 46 1
PROXIMITE SYNDICALE       
FSU    42 58 -
   FSU ....................................................................................................................... 42 58 -
   Snes/FSU ............................................................................................................... 42 58 -
UNSA    40 60 -
Sgen-CFDT    61 38 1
Autres    66 34 -
Aucun    55 44 1
INTENTION DE VOTE 1er TOUR       
   Olivier Besancenot (*) ........................................................................................... 36 64 -
   Ségolène Royal ...................................................................................................... 47 53 -
   François Bayrou .................................................................................................... 48 52 -
   Nicolas Sarkozy .................................................................................................... 71 27 2
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    46 54 -
   - Extrême gauche / PC ........................................................................................... 30 70 -
   - Parti Socialiste .................................................................................................... 48 52 -
   - Les Verts ............................................................................................................. 50 50 -
Total droite    66 32 2
   Sous total UDF / UMP .......................................................................................... 65 33 2
   - UDF .................................................................................................................... 51 48 1
   - UMP ................................................................................................................... 78 20 2
Sans sympathie partisane    49 50 1
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Arlette LAGUILLER (*) ....................................................................................... 51 49 -
   Olivier BESANCENOT ........................................................................................ 35 63 2
   Lionel JOSPIN ...................................................................................................... 48 52 -
   Noël MAMERE .................................................................................................... 58 42 -
   François BAYROU ............................................................................................... 66 34 -
   Jacques CHIRAC .................................................................................................. 65 33 2

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant l’école :  
La présence d’un autre adulte aux côtés du professeur dans chaque classe  

 Plutôt favorable Plutôt oppose Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    36 64 - 
SEXE       
   Homme .................................................................................................................. 31 69 -
   Femme .................................................................................................................. 39 61 -
AGE DE L’INTERVIEWE       
   Moins de 35 ans .................................................................................................... 41 59 -
   35 à 49 ans ............................................................................................................. 34 66 -
   50 ans et plus ......................................................................................................... 32 68 -
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT       
Primaire, maternelle    54 46 -
Secondaire    23 77 -
   Collège .................................................................................................................. 24 76 -
   Lycée général, technologique ................................................................................ 20 79 1
   Lycée professionnel ............................................................................................... 27 73 -
STATUT DE L’ETABLISSEMENT       
   Public .................................................................................................................... 37 63 -
   Privé ...................................................................................................................... 34 65 1
ZONE D’EDUCATION       
   ZEP ....................................................................................................................... 39 61 -
   Hors ZEP ............................................................................................................... 36 64 -
PROXIMITE SYNDICALE       
FSU    36 64 -
   FSU ....................................................................................................................... 49 51 -
   Snes/FSU ............................................................................................................... 29 71 -
UNSA    34 66 -
Sgen-CFDT    34 65 1
Autres    40 60 -
Aucun    37 63 -
INTENTION DE VOTE 1er TOUR       
   Olivier Besancenot (*) ........................................................................................... 31 69 -
   Ségolène Royal ...................................................................................................... 39 61 -
   François Bayrou .................................................................................................... 32 68 -
   Nicolas Sarkozy .................................................................................................... 36 64 -
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    39 61 -
   - Extrême gauche / PC ........................................................................................... 41 59 -
   - Parti Socialiste .................................................................................................... 35 65 -
   - Les Verts ............................................................................................................. 49 51 -
Total droite    34 66 -
   Sous total UDF / UMP .......................................................................................... 34 66 -
   - UDF .................................................................................................................... 35 65 -
   - UMP ................................................................................................................... 34 65 1
Sans sympathie partisane    32 67 1
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Arlette LAGUILLER (*) ....................................................................................... 23 77 -
   Olivier BESANCENOT ........................................................................................ 43 56 1
   Lionel JOSPIN ...................................................................................................... 37 63 -
   Noël MAMERE .................................................................................................... 41 59 -
   François BAYROU ............................................................................................... 37 63 -
   Jacques CHIRAC .................................................................................................. 33 67 -

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant l’école :  
Des pouvoirs renforcés pour les chefs d’établissement en matière de 

recrutement et de notation des enseignants notamment  
 Plutôt favorable Plutôt oppose Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    27 73 - 
SEXE       
   Homme .................................................................................................................. 26 73 1
   Femme .................................................................................................................. 28 72 -
AGE DE L’INTERVIEWE       
   Moins de 35 ans .................................................................................................... 28 72 -
   35 à 49 ans ............................................................................................................. 27 72 1
   50 ans et plus ......................................................................................................... 25 74 1
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT       
Primaire, maternelle    23 77 -
Secondaire    30 69 1
   Collège .................................................................................................................. 29 70 1
   Lycée général, technologique ................................................................................ 31 69 -
   Lycée professionnel ............................................................................................... 28 71 1
STATUT DE L’ETABLISSEMENT       
   Public .................................................................................................................... 21 79 -
   Privé ...................................................................................................................... 58 41 1
ZONE D’EDUCATION       
   ZEP ....................................................................................................................... 25 74 1
   Hors ZEP ............................................................................................................... 27 73 -
PROXIMITE SYNDICALE       
FSU    14 86 -
   FSU ....................................................................................................................... 6 93 1
   Snes/FSU ............................................................................................................... 18 82 -
UNSA    15 85 -
Sgen-CFDT    38 62 -
Autres    39 61 -
Aucun    33 66 1
INTENTION DE VOTE 1er TOUR       
   Olivier Besancenot (*) ........................................................................................... 14 86 -
   Ségolène Royal ...................................................................................................... 23 77 -
   François Bayrou .................................................................................................... 26 73 1
   Nicolas Sarkozy .................................................................................................... 43 56 1
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    22 78 -
   - Extrême gauche / PC ........................................................................................... 4 96 -
   - Parti Socialiste .................................................................................................... 24 76 -
   - Les Verts ............................................................................................................. 27 73 -
Total droite    42 57 1
   Sous total UDF / UMP .......................................................................................... 41 58 1
   - UDF .................................................................................................................... 33 67 -
   - UMP ................................................................................................................... 48 50 2
Sans sympathie partisane    20 79 1
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Arlette LAGUILLER (*) ....................................................................................... 24 76 -
   Olivier BESANCENOT ........................................................................................ 13 87 -
   Lionel JOSPIN ...................................................................................................... 28 72 -
   Noël MAMERE .................................................................................................... 21 79 -
   François BAYROU ............................................................................................... 43 55 2
   Jacques CHIRAC .................................................................................................. 35 64 1

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant l’école :  
La mise en place de la bivalence c’est à dire l’enseignement de deux matières 

par un même professeur  
 Plutôt favorable Plutôt oppose Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    25 74 1 
SEXE       
   Homme .................................................................................................................. 28 71 1
   Femme .................................................................................................................. 23 76 1
AGE DE L’INTERVIEWE       
   Moins de 35 ans .................................................................................................... 25 75 -
   35 à 49 ans ............................................................................................................. 24 75 1
   50 ans et plus ......................................................................................................... 25 74 1
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT       
Primaire, maternelle    35 64 1
Secondaire    17 82 1
   Collège .................................................................................................................. 12 88 -
   Lycée général, technologique ................................................................................ 20 78 2
   Lycée professionnel ............................................................................................... 27 73 -
STATUT DE L’ETABLISSEMENT       
   Public .................................................................................................................... 21 78 1
   Privé ...................................................................................................................... 41 58 1
ZONE D’EDUCATION       
   ZEP ....................................................................................................................... 21 79 -
   Hors ZEP ............................................................................................................... 25 74 1
PROXIMITE SYNDICALE       
FSU    14 86 -
   FSU ....................................................................................................................... 27 73 -
   Snes/FSU ............................................................................................................... 7 93 -
UNSA    34 66 -
Sgen-CFDT    27 72 1
Autres    31 68 1
Aucun    29 70 1
INTENTION DE VOTE 1er TOUR       
   Olivier Besancenot (*) ........................................................................................... 17 83 -
   Ségolène Royal ...................................................................................................... 22 78 -
   François Bayrou .................................................................................................... 24 75 1
   Nicolas Sarkozy .................................................................................................... 36 63 1
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    21 79 -
   - Extrême gauche / PC ........................................................................................... 7 93 -
   - Parti Socialiste .................................................................................................... 21 79 -
   - Les Verts ............................................................................................................. 30 70 -
Total droite    36 63 1
   Sous total UDF / UMP .......................................................................................... 34 65 1
   - UDF .................................................................................................................... 26 73 1
   - UMP ................................................................................................................... 41 58 1
Sans sympathie partisane    20 79 1
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Arlette LAGUILLER (*) ....................................................................................... 9 91 -
   Olivier BESANCENOT ........................................................................................ 24 76 -
   Lionel JOSPIN ...................................................................................................... 26 74 -
   Noël MAMERE .................................................................................................... 22 78 -
   François BAYROU ............................................................................................... 38 62 -
   Jacques CHIRAC .................................................................................................. 29 70 1

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant l’école :  
L’instauration d’une scolarité obligatoire jusqu’à 18 ans  

 Plutôt favorable Plutôt oppose Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    24 75 1 
SEXE       
   Homme .................................................................................................................. 22 78 -
   Femme .................................................................................................................. 25 74 1
AGE DE L’INTERVIEWE       
   Moins de 35 ans .................................................................................................... 27 72 1
   35 à 49 ans ............................................................................................................. 26 73 1
   50 ans et plus ......................................................................................................... 15 84 1
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT       
Primaire, maternelle    34 65 1
Secondaire    16 84 -
   Collège .................................................................................................................. 13 87 -
   Lycée général, technologique ................................................................................ 17 82 1
   Lycée professionnel ............................................................................................... 29 71 -
STATUT DE L’ETABLISSEMENT       
   Public .................................................................................................................... 24 75 1
   Privé ...................................................................................................................... 22 76 2
ZONE D’EDUCATION       
   ZEP ....................................................................................................................... 26 74 -
   Hors ZEP ............................................................................................................... 23 76 1
PROXIMITE SYNDICALE       
FSU    29 71 -
   FSU ....................................................................................................................... 39 61 -
   Snes/FSU ............................................................................................................... 23 77 -
UNSA    34 66 -
Sgen-CFDT    20 78 2
Autres    23 75 2
Aucun    19 81 -
INTENTION DE VOTE 1er TOUR       
   Olivier Besancenot (*) ........................................................................................... 18 82 -
   Ségolène Royal ...................................................................................................... 28 70 2
   François Bayrou .................................................................................................... 17 83 -
   Nicolas Sarkozy .................................................................................................... 21 79 -
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    28 71 1
   - Extrême gauche / PC ........................................................................................... 31 69 -
   - Parti Socialiste .................................................................................................... 29 70 1
   - Les Verts ............................................................................................................. 22 78 -
Total droite    14 86 -
   Sous total UDF / UMP .......................................................................................... 15 85 -
   - UDF .................................................................................................................... 14 86 -
   - UMP ................................................................................................................... 17 83 -
Sans sympathie partisane    24 75 1
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Arlette LAGUILLER (*) ....................................................................................... 16 84 -
   Olivier BESANCENOT ........................................................................................ 27 71 2
   Lionel JOSPIN ...................................................................................................... 29 70 1
   Noël MAMERE .................................................................................................... 23 76 1
   François BAYROU ............................................................................................... 14 86 -
   Jacques CHIRAC .................................................................................................. 20 80 -

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant l’école :  
La présence des enseignants dans les établissements à raison de 35 heures 

par semaine  
 Plutôt favorable Plutôt oppose Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    16 83 1 
SEXE       
   Homme .................................................................................................................. 16 84 -
   Femme .................................................................................................................. 15 84 1
AGE DE L’INTERVIEWE       
   Moins de 35 ans .................................................................................................... 17 83 -
   35 à 49 ans ............................................................................................................. 13 87 -
   50 ans et plus ......................................................................................................... 18 81 1
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT       
Primaire, maternelle    21 78 1
Secondaire    12 88 -
   Collège .................................................................................................................. 11 89 -
   Lycée général, technologique ................................................................................ 12 87 1
   Lycée professionnel ............................................................................................... 13 87 -
STATUT DE L’ETABLISSEMENT       
   Public .................................................................................................................... 14 86 -
   Privé ...................................................................................................................... 24 75 1
ZONE D’EDUCATION       
   ZEP ....................................................................................................................... 14 86 -
   Hors ZEP ............................................................................................................... 16 83 1
PROXIMITE SYNDICALE       
FSU    12 88 -
   FSU ....................................................................................................................... 16 84 -
   Snes/FSU ............................................................................................................... 10 89 1
UNSA    19 79 2
Sgen-CFDT    18 82 -
Autres    18 81 1
Aucun    17 83 -
INTENTION DE VOTE 1er TOUR       
   Olivier Besancenot (*) ........................................................................................... 4 96 -
   Ségolène Royal ...................................................................................................... 18 81 1
   François Bayrou .................................................................................................... 15 84 1
   Nicolas Sarkozy .................................................................................................... 18 82 -
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    15 85 -
   - Extrême gauche / PC ........................................................................................... 4 96 -
   - Parti Socialiste .................................................................................................... 15 84 1
   - Les Verts ............................................................................................................. 21 79 -
Total droite    18 81 1
   Sous total UDF / UMP .......................................................................................... 20 79 1
   - UDF .................................................................................................................... 18 81 1
   - UMP ................................................................................................................... 21 78 1
Sans sympathie partisane    14 86 -
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Arlette LAGUILLER (*) ....................................................................................... 18 82 -
   Olivier BESANCENOT ........................................................................................ 15 85 -
   Lionel JOSPIN ...................................................................................................... 15 85 -
   Noël MAMERE .................................................................................................... 17 83 -
   François BAYROU ............................................................................................... 19 78 3
   Jacques CHIRAC .................................................................................................. 20 80 -

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à une réforme de la carte scolaire  
 
 
 
 
 
 
Question : Plus spécifiquement concernant la carte scolaire, quelle opinion se 

rapproche le plus de la vôtre ? 
 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

enseignants 
(%) 

Sympathisants 
de la FSU 

(%) 

• Il faut la maintenir en l’état .................................................... 37 49 

• Il faut l’assouplir .................................................................... 55 46 

• Il faut la supprimer ................................................................. 8 5 

 TOTAL.................................................................................... 100 100 
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L’adhésion à une réforme de la carte scolaire  
 Il faut la main-  

tenir en l’état  
Il faut  

l’assouplir  
Il faut la  

supprimer  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      37    55     8  
SEXE       
   Homme ..................................................................................................................   41   49    10 
   Femme ..................................................................................................................   35   58     7 
AGE DE L’INTERVIEWE       
   Moins de 35 ans ....................................................................................................   42   50     8 
   35 à 49 ans .............................................................................................................   42   52     6 
   50 ans et plus .........................................................................................................   22   67    11 
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT       
Primaire, maternelle      40   55     5 
Secondaire      35   55    10 
   Collège ..................................................................................................................   36   55     9 
   Lycée général, technologique ................................................................................   34   54    12 
   Lycée professionnel ...............................................................................................   30   59    11 
STATUT DE L’ETABLISSEMENT       
   Public ....................................................................................................................   40   54     6 
   Privé ......................................................................................................................   19   62    19 
ZONE D’EDUCATION       
   ZEP .......................................................................................................................   44   52     4 
   Hors ZEP ...............................................................................................................   35   56     9 
PROXIMITE SYNDICALE       
FSU      49   46     5 
   FSU .......................................................................................................................   57   40     3 
   Snes/FSU ...............................................................................................................   44   49     7 
UNSA      44   51     5 
Sgen-CFDT      30   62     8 
Autres      37   52    11 
Aucun      27   62    11 
INTENTION DE VOTE 1er TOUR       
   Olivier Besancenot (*) ...........................................................................................   59   27    14 
   Ségolène Royal ......................................................................................................   38   57     5 
   François Bayrou ....................................................................................................   34   57     9 
   Nicolas Sarkozy ....................................................................................................   22   66    12 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche      45   49     6 
   - Extrême gauche / PC ...........................................................................................   75   25     - 
   - Parti Socialiste ....................................................................................................   37   56     7 
   - Les Verts .............................................................................................................   51   41     8 
Total droite      25   61    14 
   Sous total UDF / UMP ..........................................................................................   23   63    14 
   - UDF ....................................................................................................................   22   60    18 
   - UMP ...................................................................................................................   24   65    11 
Sans sympathie partisane      29   65     6 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Arlette LAGUILLER (*) .......................................................................................   49   42     9 
   Olivier BESANCENOT ........................................................................................   54   45     1 
   Lionel JOSPIN ......................................................................................................   43   50     7 
   Noël MAMERE ....................................................................................................   45   48     7 
   François BAYROU ...............................................................................................   24   60    16 
   Jacques CHIRAC ..................................................................................................   18   73     9 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur les Ministres de l’Education successifs  
 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, quel jugement portez-vous 

sur son action lorsqu’elle était Ministre de l’Education ? 
    La note 20 signifie que vous estimez que la personnalité a été un 

excellent Ministre de l’Education, la note 0 qu’elle a été un très 
mauvais Ministre, les notes intermédiaires servant à nuancer votre 
jugement. 

 
 
 
 
 

 
 Note moyenne 

sur 20  
 

• Jack Lang .......................................................................................... 11.0  

• François Bayrou ............................................................................... 10.4  

• Ségolène Royal ................................................................................. 8.4  

• Claude Allègre .................................................................................. 8.3  

• Luc Ferry .......................................................................................... 8.0  

• Xavier Darcos ................................................................................... 7.3  

• Gilles de Robien ............................................................................... 7.0  

• François Fillon .................................................................................. 6.9  
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Le jugement sur les Ministres de l’Education successifs  
 Jack Lang  

 
François  
Bayrou  

Ségolène  
Royal  

Claude  
Allègre  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    11.0  10.4  8.4  8.3  
SEXE        
   Homme ................................................................................................... 10.6 10.5 8.1  7.9 
   Femme ................................................................................................... 11.3 10.3 8.5  8.5 
AGE DE L’INTERVIEWE        
   Moins de 35 ans ..................................................................................... 11.2 10.2 8.5  8.6 
   35 à 49 ans .............................................................................................. 10.9 10.2 8.1  7.8 
   50 ans et plus .......................................................................................... 10.9 10.9 8.6  8.4 
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT        
Primaire, maternelle    11.8 10.4 9.4  9.3 
Secondaire    10.5 10.4 7.6  7.6 
   Collège ................................................................................................... 11.4 10.6 8.0  8.2 
   Lycée général, technologique ................................................................. 9.5 10.1 7.2  6.9 
   Lycée professionnel ................................................................................ 10.0 10.2 7.2  7.8 
STATUT DE L’ETABLISSEMENT        
   Public ..................................................................................................... 11.3 10.3 8.4  8.0 
   Privé ....................................................................................................... 9.9 10.7 8.2  10.0 
ZONE D’EDUCATION        
   ZEP ........................................................................................................ 11.9 10.2 8.7  8.8 
   Hors ZEP ................................................................................................ 10.9 10.4 8.3  8.2 
PROXIMITE SYNDICALE        
FSU    11.8 10.1 8.4  7.2 
   FSU ........................................................................................................ 12.2 9.8 9.0  8.3 
   Snes/FSU ................................................................................................ 11.6 10.3 8.0  6.6 
UNSA    13.0 11.0 10.8  10.7 
Sgen-CFDT    12.1 10.9 10.4  8.2 
Autres    9.6 10.8 7.8  8.9 
Aucun    10.1 10.2 7.5  8.7 
INTENTION DE VOTE 1er TOUR        
   Olivier Besancenot (*) ............................................................................ 10.4 8.1 7.5  7.4 
   Ségolène Royal ....................................................................................... 12.5 10.4 10.9  8.5 
   François Bayrou ..................................................................................... 11.1 11.9 8.0  8.8 
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................... 9.2 9.9 6.3  8.9 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    12.0 10.3 9.7  8.2 
   - Extrême gauche / PC ............................................................................ 10.4 8.4 7.3  6.0 
   - Parti Socialiste ..................................................................................... 12.5 10.7 10.3  8.4 
   - Les Verts .............................................................................................. 11.4 10.0 9.0  8.8 
Total droite    9.2 11.2 6.5  9.3 
   Sous total UDF / UMP ........................................................................... 9.4 11.3 6.6  9.5 
   - UDF ..................................................................................................... 10.5 12.8 7.7  10.5 
   - UMP .................................................................................................... 8.4 10.0 5.7  8.6 
Sans sympathie partisane    10.4 9.6 6.9  7.3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Arlette LAGUILLER (*) ........................................................................ 11.0 10.2 7.7  7.9 
   Olivier BESANCENOT ......................................................................... 11.6 10.0 8.4  7.1 
   Lionel JOSPIN ....................................................................................... 12.4 10.6 10.2  9.0 
   Noël MAMERE ..................................................................................... 12.3 10.4 10.3  9.1 
   François BAYROU ................................................................................ 10.6 12.8 7.8  9.7 
   Jacques CHIRAC ................................................................................... 9.4 10.4 6.3  8.8 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé sur les Ministres de l’Education successifs  
 Luc Ferry  

 
Xavier  
Darcos  

Gilles de  
Robien  

François  
Fillon  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    8.0  7.3  7.0  6.9  
SEXE        
   Homme ................................................................................................... 7.7 6.8 6.3  6.2 
   Femme ................................................................................................... 8.2 7.6 7.3  7.3 
AGE DE L’INTERVIEWE        
   Moins de 35 ans ..................................................................................... 7.8 7.4 6.9  6.7 
   35 à 49 ans .............................................................................................. 7.8 7.3 6.9  6.9 
   50 ans et plus .......................................................................................... 8.6 7.4 7.2  7.3 
NIVEAU D’ENSEIGNEMENT        
Primaire, maternelle    8.0 7.6 6.7  6.9 
Secondaire    8.0 7.2 7.2  6.9 
   Collège ................................................................................................... 8.2 7.4 7.3  6.9 
   Lycée général, technologique ................................................................. 7.7 6.7 6.8  6.7 
   Lycée professionnel ................................................................................ 7.9 7.4 7.8  7.7 
STATUT DE L’ETABLISSEMENT        
   Public ..................................................................................................... 7.6 7.1 6.5  6.4 
   Privé ....................................................................................................... 10.1 8.7 9.3  9.4 
ZONE D’EDUCATION        
   ZEP ........................................................................................................ 8.0 7.5 7.1  6.7 
   Hors ZEP ................................................................................................ 8.0 7.3 7.0  6.9 
PROXIMITE SYNDICALE        
FSU    6.8 6.5 5.6  5.2 
   FSU ........................................................................................................ 6.0 6.1 4.9  4.6 
   Snes/FSU ................................................................................................ 7.1 6.7 6.0  5.5 
UNSA    7.3 6.7 5.3  5.8 
Sgen-CFDT    8.6 7.8 6.6  7.8 
Autres    8.3 7.5 7.2  7.2 
Aucun    8.9 8.0 8.5  8.2 
INTENTION DE VOTE 1er TOUR        
   Olivier Besancenot (*) ............................................................................ 6.0 5.7 5.0  4.4 
   Ségolène Royal ....................................................................................... 7.4 6.9 5.8  5.9 
   François Bayrou ..................................................................................... 8.1 7.4 7.0  7.1 
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................... 10.3 8.9 10.5  10.0 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    7.0 6.7 5.7  5.8 
   - Extrême gauche / PC ............................................................................ 4.8 4.7 3.9  3.4 
   - Parti Socialiste ..................................................................................... 7.2 6.9 5.9  6.0 
   - Les Verts .............................................................................................. 7.8 7.5 6.2  6.5 
Total droite    10.6 8.9 9.8  9.6 
   Sous total UDF / UMP ........................................................................... 10.5 8.9 9.6  9.5 
   - UDF ..................................................................................................... 10.4 8.9 8.3  8.6 
   - UMP .................................................................................................... 10.6 9.0 10.8  10.4 
Sans sympathie partisane    7.7 7.1 7.1  6.7 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Arlette LAGUILLER (*) ........................................................................ 7.7 6.4 5.1  5.2 
   Olivier BESANCENOT ......................................................................... 6.0 5.8 4.9  4.8 
   Lionel JOSPIN ....................................................................................... 7.5 7.0 6.1  6.1 
   Noël MAMERE ..................................................................................... 6.9 6.8 5.4  5.6 
   François BAYROU ................................................................................ 10.7 8.5 9.7  9.4 
   Jacques CHIRAC ................................................................................... 10.2 8.9 9.9  9.4 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


